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ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU MANITOBA 
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

 

DEUXIÈME SESSION, QUARANTIÈME LÉGISLATURE 
 

 

PRIÈRE DIX HEURES 

 

 

L’Assemblée reprend le débat sur la motion de M. PEDERSEN voulant que soit lu une deuxième fois et 

renvoyé en comité le projet de loi 207 — Loi modifiant la Loi sur l'obligation alimentaire et la Loi sur la saisie-

arrêt/The Family Maintenance Amendment and Garnishment Amendment Act. 
 

Le débat se poursuit. 

 

L’Assemblée refuse le droit de parole à M. GAUDREAU pour la reprise du débat.  

 

M. SMOOK, M
me

 la ministre HOWARD, M. FRIESEN, M. le ministre CHOMIAK et M. CULLEN interviennent. 

M
me

 la ministre ALLAN exerce son droit de parole jusqu’à 11 heures et le conserve pour la reprise du débat. 

 

 

Conformément au paragraphe 31(8) du Règlement, la leader du gouvernement à l’Assemblée annonce que 

la proposition portant sur le réseau électrique dans l'Ouest sera examinée le mardi 2 juillet 2013. 

 

 

M. ALLUM présente la proposition suivante : 

 

Proposition n
o 
19 : Sénat canadien 

 

Attendu : 

 

que le Manitoba a aboli sa Chambre haute en 1876; 

 

que le Manitoba privilégie l’abolition du Sénat; 

 

qu’en 2009, l’Assemblée législative a adopté une motion visant à mettre sur pied un Comité spécial sur la 

réforme du Sénat chargé d’organiser des audiences publiques partout au Manitoba au sujet du Sénat 

canadien; 

 

que le Comité a entendu que les Manitobains appuient massivement la réforme du Sénat ou son abolition 

complète; 
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que depuis ce temps, des problèmes au Sénat ont réduit encore davantage la confiance qu’ont les 

Manitobains à l’égard de cette institution et que l’existence de problèmes majeurs d’imputabilité y a été 

révélée, 

 

il est proposé que l’Assemblée législative du Manitoba exhorte le gouvernement fédéral à entamer 

immédiatement des négociations avec les provinces afin d’abolir le Sénat canadien. 

 

Il s’élève un débat. 

 

MM. ALLUM et EICHLER, M
me

 BRAUN ainsi que MM. PEDERSEN et MALOWAY interviennent. M. CULLEN 

exerce son droit de parole jusqu’à midi et le conserve pour la reprise du débat. 

 

 

TREIZE HEURES TRENTE 
 

Présentation et lecture de pétitions : 

 

M. GOERTZEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(N. Unrau, E. Kis, E. Reimer et autres) 

 

M. WISHART — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter                                     

le ministre chargé de l’application de la Loi sur l’Hydro-Manitoba à réaliser une étude détaillée et transparente 

du plan d’immobilisation complet d’Hydro-Manitoba portant sur les besoins et les solutions de rechange en 

vue d’assurer la viabilité financière de la société d’État. (C. Remple, T. Tullman, B. Tullman et autres) 

 

M. EWASKO — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

des Administrations locales accorde aux administrations locales le respect qu’elles méritent et revienne sur sa 

décision forçant les municipalités de moins de 1 000 citoyens à fusionner. (J. Giesbrecht, J. Smith, J. Carlson 

et autres) 

 

M. PEDERSEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

des Administrations locales accorde aux administrations locales le respect qu’elles méritent et revienne sur sa 

décision forçant les municipalités de moins de 1 000 citoyens à fusionner. (T. Sugu, S. Kernaghan, 

A. McGregor  et autres) 

 

M
me

 DRIEDGER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(B. Lavallee, H. Tonet, D. A. Buffie et autres) 

 

M. CULLEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(J. Kelley, K. Noel, A. Koop et autres) 

 

M. EICHLER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(G. Shedden, C. Gauthier, T. Jackiewicz-Gauthier et autres) 
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M
me

 STEFANSON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(B. Kelly, A. Freig, C. Shore et autres) 

 

M. MAGUIRE — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

des Administrations locales accorde aux administrations locales le respect qu’elles méritent et revienne sur sa 

décision forçant les municipalités de moins de 1 000 citoyens à fusionner. (V. Ritchie, D. Ritchie, A. Wicker 

et autres) 

 

M. BRIESE — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre de 

l’Infrastructure et des Transports envisage de faire de l’installation de feux de circulation à l’intersection des 

routes provinciales à grande circulation n
os

 16 et 5 Nord un projet prioritaire afin d’assurer la sécurité des 

automobilistes et des piétons. (D. Kasprick, L. McKay, R. Monkman et autres) 

 

M
me

 MITCHELSON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter 

le gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(T. Gulka, E. Clark, L. Wiens et autres) 

 

M. HELWER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(R. Bell, G. Gelmych, H. Gelmych et autres) 

 

M. SCHULER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(M. Penner, D. Harris, R. Penner et autres) 

 

M. SMOOK — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(L. Lyng, V. Bender, F. Faucher et autres) 

 

M. FRIESEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(P. Hiebert, S. Beattle, J. Mulligan et autres) 

 

M. GRAYDON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

des Administrations locales accorde aux administrations locales le respect qu’elles méritent et revienne sur sa 

décision forçant les municipalités de moins de 1 000 citoyens à fusionner. (M. Magee, B. Sudermann, D. Peck 

et autres) 

 

 

M
me

 la ministre MELNICK dépose les renseignements supplémentaires soumis à l’Assemblée — budget des 

dépenses ministérielles pour 2013-2014 — Immigration et Affaires multiculturelles. 

(Document parlementaire n
o
 72) 

 

 

M. le ministre CHIEF dépose les renseignements supplémentaires soumis à l’Assemblée — budget des 

dépenses ministérielles pour 2013-2014 — Enfants et Perspectives pour la jeunesse. 

(Document parlementaire n
o
 73) 
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Le président dépose le rapport sur les sommes versées aux députés que prévoit l’article 4 du Règlement sur 

la communication de renseignements concernant les traitements, les allocations et les régimes de retraite des 
députés pour l’exercice se terminant le 31 mai 2013. 

(Document parlementaire n
o
 74) 

 

 

Conformément au paragraphe 26(1) du Règlement, MM. SMOOK, MARCELINO (Tyndall Park), BRIESE 

et PETTERSEN ainsi que M
me

 DRIEDGER font des déclarations de député. 

 

 

L’Assemblée se forme en Comité des subsides.  

 

 

La séance est levée à 18 h 1, et l’Assemblée ajourne ses travaux à demain, 13 h 30. 

 

 Le président, 

 

 

 Daryl REID 

 


